

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

Орган Малоритского Райкома КП(б)Б и исполкома райсовета депуг. трудящ.

№ 5 | пятница 28 сентября 1945 г.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Вся страна с долни-ем следит за героическим трудом крестьянства на полях уборки. Чем успешнее будет собран урожай, чем больше будет заготовлено хлеба и других продуктов, тем значительнее пополнятся наши продовольственные и сырьевые запасы, тем выше поднимется благосостояние народа.

Труженники сельского хозяйства в эти решающие дни выполняют в жите и почетные задания Родины по досрочному и полному хлебозаготовкам и проведению сева озимых.

Большинство крестьянских хозяйств нашего района в социалистическом соревновании добились положительных успехов. Они досрочно выполнили свои обязательства по хлебозаготовкам и сдали хлеб в фонд Красной Армии. Приближаются к завершению сдачи хлеба государству деревни Ласки и Замшаны, Малоритского сельсовета.

Передовое место по выполнению плана хлебозаготовок в районе занимает Гвозницкий с/с, где председателем сельсовета тов. Бурко, уполномоченный райкома партии тов. Борсук, на 25 сентября выполнившие план хлебозаготовок по сельсовету на 70 процентов.

Великоритский, Збуржский и Ореховский сельсоветы утратили передовое место по сдаче хлеба и сена государству. Председатель с/с т. Ворончук, уполномоченные райкома партии т. т. Терещенко и Карпенко по Великоритскому сельсовету ослабили работу с крестьянами по досрочному выполнению плана хлебозаготовок, они успокоились достигнутым успехом и дело пустили на самотек, но из этого

ничего не выйдет. Сейчас, как никогда, в эти решающие дни завершения хлебозаготовок требуется поставить все на выполнение первоочередной задачи — хлебозаготовок.

Отдельные крестьянские хозяйства пытаются затормозить дело хлебозаготовок, не сдают своевременно в назначенные сроки хлеба государству, к таким хозяйствам следует принимать решительные меры и заставить в срок выполнить обязательства по сельхозпродуктам.

Советские, партийные и комсомольские организации района в эти решающие дни сентября должны понастоящему включиться в дело хлебозаготовок с расчетом, чтобы план хлебозаготовок по району к 1 октября был выполнен.

Нужно отметить, что отдельные коммунисты и комсомольцы не принимают никакого участия в деле хлебозаготовок, например, коммунисты Лестранхоза ни один не работает агитатором по хлебозаготовкам. Плохо работает на прикрепленном участке директор школы тов. Репников. Отсидывается в кабинете зав. учетом райкома комсомола т. Мишарина, которая дальше райкома дороги не знает. Секретарь первичной комсомольской организации райисполкома т. Старовойтова в течении двух месяцев не могла раскрепить к участкам комсомольцев в качестве агитаторов и беседчиков.

Важнейшая задача партийных, комсомольских и советских организаций, на основе широкой и организационной работы среди крестьян, добиться досрочного выполнения плана хлебозаготовок.

Торжественное заседание

23 сентября в Малоритском районном клубе состоялось торжественное заседание комсомола с участием несоюзной молодежи Малоритского района, посвященное 25-летию Ленинско-Сталинского комсомола Белоруссии.

С докладом о 25 годовщине комсомола Белоруссии выступил секретарь райкома комсомола тов. Карпенко.

Товарищ Карпенко в своем докладе осветил историю возникновения комсомола Белоруссии и его борьбы в период гражданской войны против белогвардейцев и польских панов. В годы Сталинских пятилеток комсомол Белоруссии самоотверженно трудился на благо и процветание нашей родины.

По первому призыву тов. Сталина на священную освободительную войну против немецких захватчиков вместе со своими огцами и братьями поднялись юноши и девушки Советской Белоруссии. В Отечественной войне советского народа против гитлеровской Германии комсомольцы и молодежь показали безграничную преданность Родине и партии Ленина-Сталина.

Комсомол Белоруссии вечно будет помнить своих воспитанников павших смертью храбрых в борьбе с врагом, бывшего секретаря ЦК комсомола Павла Карпова, членов ЦК т. т. Мартинова, Морозова, Ковалева и других, кто жизнь не жалел для разгрома немецких захватчиков.

На всегда останутся священными для комсомольцев Белоруссии смелые подвиги капитана Гаселло и Юрия Смирнова, которого гит-

леровцы распяли на крестовине из досок.

За время хозяйничанья фашистские варвары в нашем районе убили около 4-х тысяч мирных жителей стариков, женщин и детей. Сожгли деревни Радеж, Збурж, Гвозницу и др. Разрушили в районе 30 школ и все избы читальни. Никогда не забудет, никогда не простит белорусская молодежь немецким захватчикам за кровавые злодеяния.

В июле 1944 года Красная Армия изгнала немецких захватчиков с Белорусской земли. Белорусская молодежь сразу же взялась за восстановление разрушенного народного хозяйства. В нашем районе после освобождения от коричневой немецкой чумы восстановлено 980 жилых домов, 2 мельницы, 30 школ и 11 изб-читален, детский дом, где активное участие принимали комсомольцы и молодежь. Хорошо работали комсомольские организации Радежского, Олтушского, Збуржского и других сельсоветов. Сейчас задача комсомольцев и молодежи нашего района — завершить к 1 октября хлебозаготовки.

Слабную дату 25 годовщины комсомола Белоруссии комсомольцы и молодежь встретили в обстановке мира во всем мире. Мы эту дату встречаем в день, когда наш комсомол Белоруссии Указом Президиума Верховного Совета ССР удостоен высокой правительственной наградой орденом Красного Знамени.

После торжественного заседания детский дом для участников заседания дал концерт. После концерта танцы, играл духовой оркестр в баян.

С В О Д К А

О ходе выполнения плана хлебозаготовок, сена и озимому сезону по сельсоветам Малоритского р-на на 25 сентября 1945 г.

Заним. место	Наим. сельсовета	по		
		хлебу	сену	озим. севу
		о/о вып.	о/о вып.	о/о вып.
6	Великоритский	62,3	12	33
2	Гвозницкий	70,1	100	13
1	Малоритский	70,5	67,5	38
4	Ореховский	66,2	27,8	44
3	Олтушский	66,5	72	96
7	Збуржский	61,6	37	10
5	Масевический	63,5	88	39
9	Луковский	59	70	28
10	Ляховецкий	57	69	100
11	Радежский	54	42,3	18
8	Хотиславский	60	21,5	48
12	Мокранский	49,6	31	32
	По району	63,4	50	49,6

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ М. И. КУТУЗОВ

Великий русский полководец Михаил Илларионович Кутузов родился 5 (16) сентября 1745 г. в Петербурге. В 1757 г. Кутузов был определен в инженерно-артиллерийскую школу. Будущий полководец отлично учился.

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех великих русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) Советский народ отмечал в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество Советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии. Стратегия Генералиссимуса Сталина, сталинское оперативное искусство и тактика не имеют равных в истории, но вместе с тем они неразрывно связаны с прошлым и являются высшей ступенью того русского военного искусства, этапы развития которого характеризуются именами Петра Великого, Суворова, Кутузова и других.

Кутузов в 1812 году поднял на войну силы народа. Зная свой народ, веря в него и полагаясь на его доверие, он не сомневался в ее исходе. Не мог он не включить в план своей стратегии бурных всплесков громадной волны народного патриотизма, когда по словам современника, «вся Россия в поход пошла». И, выделяя из армии партизанские отряды для действий в тылах и на коммуникациях французов, включая этим самым силы армии и народа в единый план победы.

1 (13) января 1813 г. русская армия перешагнула границу и двинулась в Западную Европу. Войскам было прочитано обращение фельдмарша-



ла Кутузова, который назвал русского солдата спасителем отечества и призвал «довершить поражение неприятеля на собственных полях его». Действия русской армии Кутузова в 1813 г. развивались, как цепь непрерывных побед. Штурмом был взят Кенигсберг, капитулировала Варшава. Пал под ударами русских казаков Данциг. Были заняты Познань, Калиш, Торн. Русские войска вступили в Силезию, овладели Берлином и Лейпцигом.



„Военный Совет в Филях“ картина худ. А. Тившенко. 1882 г.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ

Каменчук Антон Кондратьевич недавно вернулся по демобилизации из рядов Красной Армии к своей семье в деревню Ласки. Отдохнувши и осмотревши свое хозяйство, принялся за работу. Тов. Каменчук поставил перед собой задачу: — в первую очередь рассчитаться по обязательным поставкам с государством. Он выполнил план хлебопоставок, 70 килограммов хлеба сдал в фонд Красной Армии и рассчитался по мясу.

Этому достойному примеру нужно последовать

Кутузовская армия несла освобождение народам Европы. Но великий полководец доживал последние дни своего жизненного пути 16 (28) апреля 1813 года в Бунцлау он скончался.

Наш народ свято чтит память великого русского полководца М. И. Кутузова.

В тяжелые дни 1941 г. товарищ Сталин сказал:

Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова.

Красная Армия унаследовала лучшие традиции русского военного искусства, одним из основоположников которого был Кутузов.

Красная Армия отстаивала честь, свободу и независимость нашей Родины и подняла на небывалую высоту славу русского оружия.

крестьянам деревни Ласки и, не дожидая сроков, рассчитаться по всем видам сельхозпродуктов досрочно.

Крестьяне д. Ласки имеют все возможности занять первое место в сельсовете по выполнению своих обязательств по хлебу и другим сельхозпродуктам и денежным платежам.

Г. Матвейко

Школа не готова

По всей нашей стране, во всех уголках Советского Союза с 1-го сентября начались учебные занятия в начальных школах. К этому времени партийные и советские организации большое внимание уделяли на том, как лучше приготовить к учебным занятиям школы, чтобы школьники пришли в уютно-теплые и светлые школы.

В Ореховском сельсовете этой заботы не было проявлено. Школа до сих пор к учебным занятиям не готова и председатель сельсовета тов. Корень не торопится с ремонтом школы, не торопится и заведующий Районо тов. Гурко, который по праву обязан был заниматься вопросами ремонта школ. Спрашивается, по чьей же вине в деревне Орехово не готова школа?

С. В. Дьяченко

В ПРОКУРАТУРЕ МАЛОРИТСКОГО РАЙОНА

20 и 21 сентября 1945 года за невыполнение хлебопоставок и других сельхозпродуктов прокуратурой Малоритского района арестованы и привлекаются к уголовной ответственности по ст. 83 Ук БССР гр-не: Супрунюк Фома Герасимович — деревни Ласки, Малоритского сельсовета, Кослянюк Н. И. — деревни Ляховцы, Ляховецкого сельсовета, Ярмошук Н. М. деревни Струга, Мосюк А. Ф. деревни Пожежино, Мосевического сельсовета.

Следствие на вышеуказанных граждан закончено и дела на них направлены в суд Военного трибунала.

Прокурор Малоритского р-на. Цвирко.

Ответ, редактор К. ПАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Издательству районной газеты „Знамя победы“ требуются ученики наборщики и техничка.